

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

9 МАЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ
**СЛАВНАЯ,
НЕЗАБЫВАЕМАЯ
ДАТА**

В истории нашего государства есть знаменательные даты и события, которые отмечаются особенно широко и торжественно. Такой датой является 9 Мая — День Победы советского народа в войне против фашистской Германии. Этот праздник отмечают все — и убеленные сединой ветераны, непосредственно участвовавшие в отражении вражеского нашествия, и молодые люди, знающие о Великой Отечественной войне по книгам и фильмам, по рассказам отцов и дедов.

Путь к победе занял 1418 дней и стоил нашей Родине более 20 миллионов человеческих жизней, огромных материальных потерь и разрушений. Ни одно другое государство не выдержало бы такого мощного удара, какой обрушили на Советский Союз фашистская Германия и ее сателлиты, располагавшие экономическим потенциалом всей порабощенной ими Европы.

В тылу Красной Армии проходило невиданное в истории перемещение людей и производственных мощностей. С июля по ноябрь 1941 года с территорий, которым непосредственно угрожало вражеское нашествие, в восточные районы страны удалось эвакуировать более 10 миллионов человек, свыше 1360 промышленных предприятий. Обосновавшись в районах Урала, Сибири, Средней Азии и Казахстана, они включились в «битву тылов». За годы войны Советский Союз произвел почти вдвое больше боевой техники, чем фашистская Германия.

Сталинградская битва, в которой фашистские орды потерпели тяжелое поражение, положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной и всей второй мировой войны. Битву под Курском гитлеровские генералы называли «последним сражением за победу Германии». На пути к Берлину программа еще много тяжелых и кровопролитных сражений. В некоторых из них боевое счастье сопутствовало противнику. Но после Курской битвы гитлеровцы уже не могли мечтать о победе. Вооруженные Силы СССР полностью овладели стратегической инициативой.

Грандиозная по масштабам берлинская операция завершила разгром фашистской Германии, принеся ей в полной и безоговорочной капитуляции. На разбитом рейхстаге взвилось алое знамя нашей победы.

Страна давно залечила раны, нанесенные вражеским нашествием. Советский Союз стал могущественным государством. Вооруженные Силы СССР зорко стоят на страже мирного труда советских людей.

(ТАСС).

№ 90 (10964)
СРЕДА
8
МАЯ
1974 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



Свет
«МОСКОВСКИХ
ЗВЕЗД»

МОСКВА. Доброй приметой весны стал традиционный фестиваль искусств «Московские звезды». Очередной, одиннадцатый по счету праздник муз начался в столице. На этот раз он посвящается творчеству победителей всесоюзных и международных конкурсов. 200 первых премий завоевали советские исполнители на мировых музыкальных смотрах.

В нынешнем году впервые в фестивале участвуют драматические театры. В их репертуаре наряду с классикой большое место занимают произведения советских авторов.

Труба-великан

ДОНЕЦК. Первые кубометры бетона уложены в основание дымовой трубы на строящейся Углегорской ГРЭС. Она предназначена для трех энергоблоков мощностью по 800 тысяч киловатт второй очереди этой тепловой станции. Сейчас здесь действуют четыре агрегата «трехтысячника». Новая труба поднимется на высоту 320 метров. Это обеспечит рассеивание в атмосфере вредных газов.

Минерал,
«найденный»
в лаборатории

БАКУ. Металлическая модель процесса образования минералов группы алунитов создана в Институте геологии Академии наук Азербайджанской ССР. Она дает возможность получать их искусственным путем.

Минералы группы алунитов способны включать в свой состав самые различные элементы, в том числе железо, свинец, алюминий, серебро и многие другие. Выполненная функции своеобразных индикаторов, алуниты сообщают о присутствии в неразведенных толщах земной коры тех или иных полезных ископаемых. При этом они сами являются весьма ценным сырьем. В частности, в Азербайджане на их основе впервые организовано промышленное производство алюминия.

И форель путешествует...

МУРМАНСК. Акклиматизация еще одного вида рыб — форели началась на Кольском полуострове. Первые полмиллиона икринок доставлены сюда с Фрунзенского рыболовного завода.

За последние годы в морях Северной Атлантики и Ледовитого океана образовались «свои» стаи горбуши, миллионы икринок которой доставили самолетами с Сахалина, Камчатки, из Магаданской области. В Заполярных водах проходит акклиматизацию кета, терпуг, дальневосточные крабы.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Фронтовики трудятся по-ударному

Бригада Виталия Федоровича Лунева с шахты имени Кирова стала тысячницей. Ее добыча постоянно превышает 1000 тонн в сутки. За апрель при плане 20000 тонн бригада выдала 23500.

Успешно начали работу и в мае. При плане 775 тонн бригада добыла 4 мая 1150, 5 мая — 1200 тонн!

Хорошо трудятся горнорабочие Михаил Толкачев, Юрий Щеглов, Иван Марченко, электрослесари Александр Сорокин и Эрих Круэ.

Но особенно хочется отметить фронтовиков, ветеранов Отечественной войны: машиниста комбайна Василия Ивановича Петкилева и бригадира электрослесаря Павла Ивановича Фартушнова. Они встречают праздник Победы по-настоящему ударным трудом.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Комсомолки Татьяна Литвиненко и Людмила Чуприкова работают навивщиками спиралей на электроламповом заводе. За высокопроизводительный труд девушки присвоено звание ударников коммунистического труда. А Людмила Чуприкова была награждена Почетной грамотой Министерства электротехнической промышленности.

НА СНИМКЕ: Т. Литвиненко и Л. Чуприкова за работой.
Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

П о и с к венчается успехом

ВЫПОЛНЯЯ решения партии по росту производительности труда, партийный и шахтный комитеты, администрация шахты «Октябрьская» провели целенаправленную работу по мобилизации трудящихся на изыскание и использование имеющихся резервов. Большие надежды возлагались на рационализаторов и изобретателей шахты.

Включившись во Всесоюзный смотр-конкурс по использованию резервов производства, советом ВОИР были разработаны конкретные мероприятия. И рационализаторы шахты, как и все трудящиеся, начали активную борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана. Если в целом коллектив шахты решил за пятилетку выдать 1 млн. тонн сверхпланового угля и выполнить ее по добыче за четыре с половиной года, то у рационализаторов было такое обязательство: разработать 700 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 780 тысяч рублей. С начала пятилетки подано рационализаторских предложений 505, внедрено в производство 463, экономический эффект от их реализации составил более миллиона рублей.

По итогам Всекузбасского смотра-конкурса за прошлый

год шахта награждена Дипломом I степени и денежной премией. Обладателями таких дипломов стали В. И. Герман, главный геолог; В. П. Олейник, начальник спецучастка; Н. Н. Каныгин, инженер по новой технике; А. Д. Панфилов, заслуженный рационализатор РСФСР, бригадир комбайнового цеха, награжденный нагрудным знаком «Отличник изобретательства и рационализации 1973 года».

В числе лучших рационализаторов В. Ф. Перевышин — механик участка; А. А. Кулаков, Ю. Н. Борзов — электрослесари; Н. Т. Рубцов — бригадир электрослесарей; А. А. Колегов — механик участка; Г. Ф. Шаталин — начальник механического цеха; И. Я. Сидоренко — помощник главного механика.

Творческий поиск новаторов не прекращается и в этом году. За первый квартал на техническом совете рассмотрено

стал лауреатом

УЖЕ ТРЕТИЙ раз собираются в Кемеровской студии телевидения представители различных городов Кузбасса, чтобы показать свои способности в исполнении песен. На этот раз в студии состоялось состязание тех, кто прошел в финал телевизионного конкурса «Микрофон для всех». Вчера вечером многочисленный отряд телезрителей стал свидетелем этого интересного соревнования.

Самые лучшие солисты и вокально-инструментальные ансамбли Кузбасса, выбранные жюри и зрителями, с присущим им мастерством исполнили по две песни. Среди них был и представитель нашего города Вячеслав Яковлев. Принятость молодежи он завоевал сравнительно недавно — на городском конкурсе эстрадной песни, который проходил в апреле этого года.

Тем радостнее сознавать, что за это короткое время он одержал немало побед. И самая последняя была достигнута вчера на конкурсе. Вячеслав Яковлев — лауреат областного телевизионного конкурса «Микрофон для всех».

Вместе с вокально-инструментальным ансамблем «Сюрприз» из города Прокопьевска он будет представлять нашу область на зональном конкурсе Центрального телевидения «Молодые голоса», который состоится в Томске.

Наш корр.



Об утверждении участковых избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР

Члены избирательной комиссии: Будич Владимир Францевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая»; Долбия Анатолий Артемьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая»; Афанасьева Нина Дмитриевна — от рабочих инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая»; Ашмарина Мария Васильевна — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности шахты «Кузнецкая»; Голубовская Валентина Степановна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи шахты «Кузнецкая»; Хокрин Анатолий Михайлович — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности шахты «Кузнецкая».

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 68/740

Председатель избирательной комиссии Кудрявцев Георгий Селиверстович — от коммунистической организации шахты «Кузнецкая».

Заместитель председателя избирательной комиссии Кошка

Елена Ивановна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи шахты «Кузнецкая».

Секретарь избирательной комиссии Крупин Михаил Алексеевич — от коммунистической организации шахты «Кузнецкая».

Члены избирательной комиссии: Салаагаева Валерия Сергеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая»; Тимофеев Сергей Михайлович — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности шахты «Кузнецкая»;

Лаптев Иван Яковлевич — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности шахты «Кузнецкая»;

Сотникова Елена Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая»;

Драгайцева Ефросинья Александровна — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности Егозовского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой»;

Сергеев Степан Григорьевич — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности шахты «Кузнецкая»;

Плотников Михаил Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая».

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 69/741

Председатель избирательной

комиссии Головин Виктор Андреевич — от коммунистической организации Егозовского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой».

Заместитель председателя избирательной комиссии Усова Галина Сергеевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи средней школы № 15.

Секретарь избирательной комиссии Казарина Серафима Николаевна — от коммунистической организации филиала № 2 швейного объединения «Одежда».

Члены избирательной комиссии: Иноземцева Валентина Алексеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Егозовского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой»;

Сергеев Степан Григорьевич — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности Егозовского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой»;

Плотников Михаил Иванович — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности Егозовского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой»;

Фатянина Мария Ивановна — от организации профессионального союза работников госучреждений Никитинского поселкового Совета;

Коновалов Леонид Петрович — от организации профессионального союза рабочих угольной промышленности Егозовского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой»;

Головин Виктор Андреевич — от коммунистической организации городской больницы № 1.

«Кузбассшахтстрой»; Гец Геннадий Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Егозовского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой»;

Тютюнников Юрий Григорьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих жилищно-коммунального отдела треста «Ленинскпромстрой».

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 70/742

Председатель избирательной комиссии Бастиров Дмитрий Васильевич — от коммунистической организации городской больницы № 1.

Заместитель председателя избирательной комиссии Каткова Любовь Куприяновна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи городской больницы № 5.

Секретарь избирательной комиссии Игнатьева Александра Евгеньевна — от коммунистической организации городской больницы № 5.

Члены избирательной комиссии: Попов Федор Федорович — от коллектива медицинских работников городской больницы № 5; Черменина Нина Куприяновна — от организации профессионального союза медицинских работников городской больницы № 5.

Председатель исполкома городского Совета В. ОВДЕНКО, Секретарь исполкома городского Совета П. ВЕСЕЛОВА.

БЕСЕДА ВРАЧА

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Каждый год 8 мая мировая общественность отмечает Всемирный день Красного Креста. В 1974 году этот день будет проходить под девизом донорства: «Дать кровь — спасти жизнь».

Переливание крови стало сегодня повседневным явлением. Насчитывается же ему несколько тысячелетий. Гемотрансфузия — наука о переливании прошла тернистый путь с момента зарождения. На ее пути были единичные успехи, лавина неудач, множество экспериментов и, наконец, полный безоговорочный триумф. Со времени научной гемотрансфузии начинается новая эра в медицине — мечта о «живой воде» стала реальностью.

Наша кровь — это «океан жизни», разлившийся по тысячам километров кровеносных сосудов человеческого тела, постоянно обновляющаяся жидкая ткань организма, связывающая его в единое целое и обеспечивающая дыхание его клеток. Больше половины этой ткани составляет плазма, остальные 45 процентов

приходится на долю кровяных клеток — эритроцитов, лейкоцитов, тромбоцитов. Среди кровяных клеток подавляющее число приходится на долю эритроцитов, которые производят костный мозг. Зачем нам нужно так много клеток, существующих всего около 100 дней? Иначе бы мы задохнулись — эритроциты несут гемоглобин, который, соединяясь с кислородом, разносит его в каждую клеточку тела. Белые кровяные тельца — лейкоциты — это многочисленное войско, охраняющее ткани от внешних и внутренних врагов — болезнетворных микробов.

И стоит на время лишить кровь любую часть тела, орган, как нарушается вся его деятельность: нет энергии для сокращения сердца, от внезапного малокровия мозга гаснет сознание. Особенно страдают от нарушения кровообращения первая система: достаточно считанных минут, чтобы наступили роковые последствия.

Как же при такой бесценности крови люди решаются ею дать? Небольшая кровопотеря до 450 мл не наносит вреда

здоровью. Именно на безвредности основано донорство. Плазма восстанавливается уже через сутки. В ход идут резервы из печени, селезенки и других запасников, приступает к воспроизведению кровяных клеток костный мозг.

Умеренные кровоотдачи оказывают стимулирующее влияние на организм, даже долголетняя регулярная дача крови несколько не отражается на здоровье и работоспособности донора. Но человека удерживает «станистенность» самой несложной процедуры — взятия из вены крови. А это не больно, не опасно, длился недолго.

Безвозмездное донорство — патриотический акт, показатель степени гуманности общества. Оно зародилось в 1957 году по инициативе москвичей и ленинградцев и находит всемерную поддержку партии и правительства. Доноров освобождают от работы с гарантированным средним заработка в дни обследования, дачи крови и в дополнительный день отдыха, отмечают почетными значками, предоставляют различные преимущества.

Высокими темпами развивается безвозмездное донорство в на-

шей стране. Только за пятилетие оно возросло более чем в 2 раза. Однако достижения медицины требуют еще большего количества крови. Ее нужно много: вмешательство на сердце требует до 6 л крови, работа искусственной почки — 4 л и т. д.

Товарищи, если вы еще не были донором, преодолейте колебания. Знайте, что вас ждут. Ждут врачи, больные, матери, перенесшие тяжелые роды, пострадавшие от несчастных случаев дети.

В этот день люди всех наций отдают дань уважения человеку, кровь которого спасает жизнь другим. В этот день мы преклоняем голову перед такими людьми нашего города, как А. Д. Богач — слесарь завода «Красный Октябрь», В. А. Козловский — проходчик шахты имени Кирова, Л. В. Гапчук — ленточница КСК. Эти люди много раз отдавали свою кровь другим людям.

И в этот день, 8 мая, станция переливания крови просит всех желающих дать кровь. Добро пожаловать! Наш адрес: ул. Ачинская, 1.

А. СТАНКЕВИЧ,
главный врач станции
переливания крови.

КИНЕМАТОГРАФ

Кинотеатр «ПОБЕДА»

ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ (10, 11-40, 14, 16, 18-10, 19-50, 22). Малый зал

Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖИ (11, 15). Центральный ДК

Цветной широкозеркальный художественный фильм О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН (12, 16-10, 18, 20, 22). БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»

КАЛИНА КРАСНАЯ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ (9-30, 14).

Кожно-венерическое объединение выражает глубокое соболезнование воспитательнице Барской Раисе Григорьевне, ее родным и близким по поводу преждевременной смерти ее мужа

БАРСКОГО

Карла Михайловича

Телевидение

СРЕДА, 8 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 16.45 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 17.15 Песни М. Блантера на стихах К. Симонова. Кемерово. 18.00 «Всегда в строю». Передача, посвященная Дню Победы. Москва. 18.30 Кон-

церт, посвященный Дню радио. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. Кемерово. 19.30 Новости Кузбасса. Москва. 19.40 «Огоньки». Художественный фильм. Киностудия им. Горького. 1972 год. 21.00 Мастера фигуристического катания. 21.40 «Встречный план Тамбовской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Тамбовского обкома КПСС В. И. Черный. 22.25 Концерт по заявкам воинов. 23.00 «Время», 23.30 Ку-

бок СССР по хоккею. Финал. Трансляция из Дворца спорта «Сокольники». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Для школьников. «Дружим с воинами». 18.50 Стихи детям. Э. Гольцман. 19.05 «Отец солдата». Художественный фильм. «Грузия — фильм». 1964 год. 20.35 В. Галынин. «Инструментальное трио».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Ленинск Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31300. ОП 16151. Заказ № 4130.